

## MIŠIČEV VODARSKI DAN 2009 -DVAJSETIČ-

Naše letošnje srečanje je že DVAJSETO po vrsti, kar nas organizatorje in prijatelje Mišičevih dnevov slovenskih vodarjev navdaja z veseljem in ponosom. Minilo je dvajset let od takrat, ko smo se prvič srečali kolegi vodarji v Mariboru, mestu ob Dravi in se že ogreli, da bi to srečanje postalo tradicionalno. Pobuda nam je bila prijeten izziv, pogoji za vsakoletno organizacijo pa ne zmeraj prijazni. Z vztrajnostjo in predanostjo ideji smo preplavali tudi marsikatero krizo, v splošno zadovoljstvo. Velika podpora nam je vsekakor vsakokratni velik odziv obiskovalcev in zlasti piscev strokovnih prispevkov, ki so vedno izredno zanimivi in aktualni. Pri pripravi do štirideset sestavkov vsako leto sodeluje preko sto avtorjev in soavtorjev. Če prištejemo k temu številu še najmanj toliko na srečanju prisotnih znatizeljnih poslušalcev, smo kar spoštovanja vredna družčina vodarških strokovnjakov, ki prihaja iz najrazličnejših okolij in zna ustvarjati ter se tudi rada družiti.

Naj nam bo dovoljen, tudi ob tem že kar zavidljivem jubileju, pogled nazaj in kratek opis preteklih srečanj, da jih ne pozabimo. Tisti, ki smo zraven že od samega začetka bomo ob tem obudili marsikateri lep spomin, vsem, ki so nanovo z nami, naj bo ta majhna zgodovina podpora vodarški stanovski pripadnosti.

**PRVIČ** smo, takrat še v Vodnogospodarskem podjetju Maribor, 23. februarja 1989 organizirali interni strokovni dan z namenom medsebojnega seznanjanja o delu, dosežkih, načrtih in znanju strokovnih delavcev podjetja, saj smo v sorazmerno prostranem območju in zato pogosto ločenem načinu dela, tako izmenjavo in druženje potrebovali. Že na to posvetovanje smo povabili stanovske kolege iz vseh sorodnih organizacij Slovenije (VGP, OVS, ZVSS, RKVOUP, HIDROGEA), sosednje OVP Osijek in Varaždin, ter novinarje Večera, Dela in RTV.

Pripravljenih je bilo 15 referatov s področja **vodnogospodarske problematike, informatike, regulacij in melioracij**. Z dobrim odzivom udeležencev je prireditev lepo uspela.

V času posvetovanja je minevalo pet let od smrti Draga Mišiča, dolgoletnega direktorja VGP Maribor, za nas pomembnega vodnogospodarskega strokovnjaka, univerzitetnega učitelja, aktivista in organizatorja v slovenskem in jugoslovanskem prostoru. Dogovorili smo se, da bomo strokovno posvetovanje v naprej organizirali pod njegovim imenom. Ta odločitev se je izkazala umestna, saj smo tako tudi po reorganizaciji VGP Maribor v štiri samostojne naslednice nadaljevali s skupno pripravo srečanja.

**DRUGIČ** smo posvetovanje že z imenom Mišičev vodarski dan '91 priredili 06. decembra 1991. Termin smo predstavili na jesen, ker se vodarji v februarju in marcu srečujemo na zimskih igrah in na Goljevščkovem dnevu.

Izbrali smo čas ob godu Sv. Miklavža, patrona mlinarjev, splavarjev, brodarjev in torej tudi vodarjev. Obenem smo tako lahko počastili tudi spomin na Draga Mišiča, saj se je to srečanje dogajalo nekaj dni po 70-letnici njegovega rojstva.

Bilo je pripravljenih 13 referatov na teme o **Sanaciji in renaturaciji vodotokov ter o Dispoziciji odpadkov in odpadnih vod**. Registrirali smo 89 udeležencev. Na pobudo kolegov iz Celja je bilo sklenjeno, naj se Mišičev vodarski dan v Mariboru organizira vsako leto kot vseslovensko posvetovanje.

**TRETJIČ** smo se zbrali 11. decembra 1992 ob temah **Suša in namakanje, Plazovi in erozija ter Sonaravno urejanje vodotokov in krajine.**

Zastavili smo usmeritev, da se na Mišičevem dnevu podajajo sestavki na osnovi praktičnih izkušenj pri reševanju problemov na terenu, projektiranju in izvajanju vodnogospodarskih posegov. Predstavitve in obravnava znanstveno raziskovalnega dela pa se odvija na Goljevščkovem dnevu v Ljubljani.

**ČETRTIČ** smo že tradicionalno prišli na skupen posvet 03. decembra 1993. Za tematske sklope: **Vodotok, vodni in obvodni prostor; Zgrajenost, funkcionalnost in vzdrževanje hidrosistemov; Gospodarjenje z vodo, vodna bilanca in zagotavljanje vode ter Ekosistemske presoje, vplivi na okolje in sanacijski projekti,** smo napisali in poslušali 26 referatov pri obisku kar 161 udeležencev.

**PETIČ** se je posvetovanje dogajalo 09. decembra 1994 s tematskimi sklopi **Ogroženost in varovanje pred poplavami in erozijo. Eksploatacija z vodo vezanih resursov, Varovanje voda pred onesnaženji in Predstavitve izkušenj pri izvajanju vodnogospodarskih projektov.** Napisali smo 18 referatov, ki jih je poslušalo 129 udeležencev.

**ŠESTIČ** smo se srečali 08. decembra 1995. Dvajset referatov smo sestavili na teme **Vodno gospodarstvo in Avtoceste, Strokovne podlage za rabo voda in Predstavitve izkušenj pri izvajanju.** Prisostvovalo je 122 udeležencev.

**SEDMIČ** smo se sestali 06. decembra 1996, na sam Miklavžev dan po dokaj deževni jeseni. Napisali smo spet dvajset referatov na temi **Urejenost voda – osnova ali omejitve in Predstavitve aktualnih projektov.** Tudi tokrat se nas je zbralo lepo število, 130 vodarjev in prijateljev voda.

**OSMO** posvetovanje je potekalo 05. decembra 1997. Lepo vreme, posebno poleti in jeseni je ugajalo graditeljem, žal je bilo v vodarstvu dela malo. Kljub strokovni suši pa smo ponovno pripravili 20 referatov na teme **Vzdrževanje sonaravno urejenih vodotokov, Večnamenska raba vodnih akumulacij in Predstavitve aktualnih projektov,** ki jih je poslušalo 140 udeležencev.

**DEVETIČ** smo se sestali 04. decembra 1998 po zgodnjem miklavževanju z visokimi vodami v oktobru in novembru, s poplavami, plazovi in škodami. Napisali smo kar 32 referatov na teme: **Hidrologija v projektih gospodarjenje z vodami; Ekološki projekti na področju varstva voda; Predstavitve aktualnih projektov.** Zbralo se nas je 130 udeležencev.

**DESETIČ** smo srečanje organizirali 04. decembra 1999 v poslovni stavbi Dravskih elektrarn Maribor. To leto je narava in vreme omogočala ugodne razmere za gradnjo in zlasti za sanacije poškodb po poplavah v preteklem letu. Bil je sprejet interventni zakon za ta namen, denarja pa ni bilo veliko. Tokrat je bilo pripravljenih 24 referatov na tematske naslove: **Vodnogospodarska urejenost – pogoj za obstoj na njo vezanih dejavnosti; Ogroženost in varstvo pred poplavami ter Aktualni projekti.** Poslušalo je 148 udeležencev.

**ENAJSTO** srečanje se je dogajalo 08. decembra 2000. To leto nas je spet obiskala suša in poznojesenski nalivi s poplavami in plazovi. Napisanih je bilo 28 referatov na tematiko: **Gospodarjenje z vodami v sušnem letu 2000, Načrtovanje v vodnem gospodarstvu ter Izvajanje poplavnega programa in vzdrževanja vodnega sistema.** Poslušalo je 130 udeležencev.

**DVANAJSTIČ** se je Mišičev vodarski dan dogajal v Pekrah pod Pohorjem 13. decembra leta 2001. Močno sneženje vso noč in še ves dan je otežilo pot prihajajočim udeležencem. Kljub temu se nas je v zimski idili zbralo skoraj sto in sledilo osemnajstim referatom po temah:

**Voda in prostor; Hidrologija in ekologija; Hidravlika in projektiranje; Sanacije in gradnje.**

**TRINAJSTO** srečanje je bilo organizirano 29. novembra 2002. To je bilo leto mladega prvega slovenskega Zakona o vodah. Seveda je prisotne udeležence zanimala bodočnost vodarstva. Odgovore smo pričakovali že v prvem tematskem sklopu: **Uresničevanje Zakona o vodah**. Ostali naslovi tem: **Stanje in delovanje hidromelioracijskih sistemov; Voda in prostor** ter **Aktualni vodnogospodarski projekti**. Napisanih je bilo 21 referatov.

**ŠTIRINAJSTIČ** smo se zbrali 05. decembra 2003. V pozno jesenskih dneh smo se spominjali na hudo sušo, ki nas je pestila kar pol leta, na hude ure s točo, plazovi in podrtimi mostovi. Organizatorje je veselil obisk resornega ministrstva in Agencije za okolje ter 35 referatov na teme: **Vodno gospodarstvo v luči evropskih integracij; Suša 2003; Urejenost in vzdrževanost vodnega režima – pogoj za varnost naravnega in bivalnega okolja**. Udeležencev smo našli kar 146.

**PETNAJSTIČ** smo se srečali 10. decembra 2004 po dveh letih dogajanja Zakona o vodah, zato je nosil prvi sklop posveta naslov **Uresničevanje Zakona o vodah in institucionalna organiziranost na področju urejanja voda**. To leto je bila sprejetja **Natura 2000**, ki ji je bil posvečen drugi sklop, predvsem v povezavi z vodo in vodnim okoljem. Seveda so tu še **Aktualni projekti s področja urejanja voda**. Napisanih je bilo kar 41 referatov, udeležencev smo našli 168.

**ŠESTNAJSTO** srečanje se je odvijalo 9. decembra 2005, kmalu po avgustovskih visokih vodah s plazovi in poplavami. Prvi sklop predavanj je torej nosil naslov **Poplavna ogroženost in ukrepi za zmanjšanje posledic poplav**, drugi **Posledice izgradnje hidroenergetskih objektov na vodni režim** in tretji obvezni **Aktualni vodnogospodarski projekti**. Pripravili smo 29 referatov, registrirali pa 163 poslušalcev.

**SEDEMNAJSTI MVD** je potekal 14. decembra 2006, v letu, ko se je ob več ali manj hidrološkem enoličju zgodilo burno dogajanje na levoobrežnih visokovodnih nasipih ob reki Muri pri Hotizi ob nedorečeni slovensko hrvaški državni meji. Tako smo poimenovali prvi sklop posveta **Urejanje, vzdrževanje in obratovanje vodne infrastrukture ter vzdrževanje vodnih in priobalnih zemljišč na mejnih vodotokih**, drugi sklop **Hidroenergetska raba vode v Sloveniji** in tretji **Aktualni projekti s področja upravljanja z vodami in urejanja voda**. Sestavljenih je bilo 27 referatov, obiskalo pa nas je 184 udeležencev.

**OSEMNAJSTI MVD** je potekal 10. decembra 2007. Tokratni september se je zgodil z neurji in povodnimi, kot že toliko takih in podobni doslej, a kmalu pozabljenih. Zato prvi tematski sklop **Poplave v Sloveniji-september 2007**, drugi **Upravljanje z vodami**, minilo je namreč peto leto po sprejetju prvega slovenskega zakona o vodah in tretji **Raba vode** ter četrti **Aktualni projekti**. Avtorji so pripravili 32 referatov, zabeležili pa smo 195 obiskovalcev.

**DEVETNAJSTIČ** smo se zbrali 8. decembra 2008, kmalu za tem, ko smo dobili z novo vlado tudi novega za vode pristojnega ministra z novim kabinetom, spet smo zaželeli, da bi novodošla politika bila odgovorna in prijazna do voda. Prvi sklop smo poimenovali **Strategija upravljanja z vodami v luči podnebnih sprememb**, še enkrat v drugem sklopu **Upravljanje z vodami** in v tretjem **Aktualni projekti**. Napisali smo 38 referatov, obiskalo pa nas je kar 205 udeležencev.

**DVAJSETI PRAZNIČNI MIŠČEV VODARSKI DAN** se dogaja 26. novembra 2009, v letu, ko bi naj država ponovno delila koncesije za opravljanje **Obvezne državne gospodarske službe na področju urejanja voda**, a to še ni storjeno. Sicer je žal obseg te dejavnosti omejen s pičlim odmerkom denarja, kar se odraža na stanju vodotokov, posledično tudi v

---

upadanju usposobljenosti izvajalcev. Naše reke poplavlajo vse pogosteje, tudi to leto, a ne le zaradi podnebnih okoliščin. Prvi današnji sklop smo naslovili **Stanje, vzdrževanje in obratovanje grajenih hidrosistemov**, drugega **NUV in strokovne podlage s področja upravljanja voda** in tretjega **Aktualni projekti s področja upravljanja z vodami in urejanja voda**.

Odziv kolegic in kolegov avtorjev na razpis je razveseljiv, saj je prijavljenih 36 prispevkov. V času pisanja tega uvodnega sestavka so v večini že tudi oddani. Kaže, da je tematika dovolj privlačna, da si lahko ponovno obetamo številen obisk znancev in prijateljev voda.

Kazinska dvorana mariborskega gledališča in njeno preddverje nam bo tudi letos nudila vse pogoje za slovesno počutje in delovno vzdušje, kakor tudi za tradicionalno druženje, kot vedno doslej.

**Pričakujemo vas in lepo pozdravjamo,**

**Dravski vodarji in  
Franci Avšič**